

Békéscsaba 24 február 2

Körösvidék  
Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya  
VIII. Múzeum krt. 14/16. Budapest

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felölös szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Erdélyiek

Napok óta itt is — ott is szóba kerülnek Békéscsabán az erdélyiek, akik most műsoros táncmulatságot rendeznek. Sokan jóakarattal beszélnek róluk, de egyesek fejtecsóválnak: Ugyan mit akarnak itt, az Alföldön ezek a gyökerükről leszakadt, szélhordta idegenek? Hát nincs itt most elég bál, multság, vígadozás, az övék nélkül is?

Az erdélyiek lelkes vezető gárdája pedig nem törődik semmi kishitűséggel, semmi kedvetlenkedéssel, hanem a sok helyi vonatkozású vigalom közé kitörölhetetlenül beírja az erdélyiek szombatesti műsoros bálját.

Békéscsaba társadalma pedig csodálatosan szép példáját adja a testvéri együttérzésnek, amikor egyre jobban reimelepszik eziránt az erdélyi ügy iránt.

Egyre többen sorakoznak fel a jegyekért. Egyre többen érzik meg, hogy itt tulajdonképpen nem is a mi vigasságunkról van szó, hanem mások könnyeinek a letörléséről. Ez nem bál, hanem ünnepély. Nem hangos köznapi multság, hanem szótalan ünnep: Néma találkozása egy alföldi város lelkének Erdély lelkével.

Székely parasztok, falusi szegényemberek, ellenségtől izzott, elemi csapásoktól sújtott, kárvallott atyáinkiai állnak magukbaroskadtan, magukrahagyatva, ott, túl a Királyhágón, messzi Székelyországban, segítséget várva. A balkáni szenny árja eltépte őket tőlünk, a havasi áradás pedig annyiszor megvert testük táplálékát és hajlékát sodorta el.

Hová tekintenének nagy lesujtottságunkban, ha nem mifelénk?

Amikor Szegedet előntötte az ár, idegen országok népe is igyekezett segíteni. Mi ne tudnánk adni az árvíz sújtotta székelyeknek?... Testvér a testvérnek?

Gyergyó, Ojtoz, Tölgyes, Gyimes, a magyar múlt dicsőséges kapui és kapui a magyar jövőnek is!

Szent az ezeréves határ és annak őrizői az egész magyarság hősei.

Ellenük van a véreskezű hatalom és ellenük jár a kegyetlen idő. Segítsük őket kitartásukban, sorakozzunk fel értük egymabérent szombaton, a székely ünnepélyre, hogy legalább a szívek szeretetének sugárzása jusson el hozzájuk innen simogató melegségével, addig is, amíg egyre ritkuló soraikba magunk is beállhatunk és együtt vehetjük meg újra lábunkat az ezeréves háttárbércen!

M.

## Magyarüldözés Erdélyben

Szatmár, február 1.

A szatmári törvényszék tegnap foglalkozott Mányok József hírlapíró ügyével, aki a Szatmári Újság munkatársa. Az ügyészség a rendtörvény alapján emelt vádat ellene és gyorsított eljárással tárgyalják az ügyet. Az ügyészség

vádja szerint Mányok államellenes cselekményt követett el azzal, hogy lekötözte a „Daily Mail” egyik cikkét, amelynek címe: „Európa puszkaperos hordója a kisebbségi kérdés”. A hírlapíró 5000 lei pénzbüntetésre ítélték. Mányok felelkezett.

## Idegen államférfiak látogatása Budapesten

Dollfuss osztrák kancellár, Suvich olasz külügyi államtitkár, Rüsdi bej török külügyminiszter és Musanov bolgár miniszterelnök jön Magyarországra

Dollfuss osztrák kancellár hivatalosan értesítette a magyar kormányt, hogy február 7-én Gömbös Gyula miniszterelnök látogatására Budapestre érkezik. Az osztrák sajtó egyhangú rokonszenvvel fogadja a kancellár látogatásának híreit. A »Reichspost« megállapítja, hogy Dollfuss látogatása nem tekinthető csak udvariassági aktusnak, hanem újabb bizonyítéka a két állam közötti baráti kapcsolatoknak. Mindkét kormány egyetért abban a kívánságban, hogy ezeket a kapcsolatokat ne csak gazdasági, hanem kulturális és politikai téren is kímélyítsék. Annál fontosabb ez a látogatás, mert Suvich olasz államtitkárón kívül más külföldi magasrangú államférfiak is jönnek Budapestre.

A »Neue Freie Presse« is megállapítja, hogy februárban nemcsak Suvich államtitkár, de Rüsdi bej török külügyminiszter is Budapestre érkezik. Gömbös miniszterelnök kormányralépése nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Ausztria és Magyarország között szívélyes baráti légkör alakulhasson ki. Dollfuss látogatásáról mértékadó helyen kijelentették, hogy ez viszonzása annak a látogatásnak, amelyet Göm-

bös a múlt év júliusában Bécsben tett. A látogatás viszonzása már régen esedékes volt, de a kancellár elfoglaltsága miatt nem történhetett meg. E látogatás során megbeszéljük a két ország gazdasági kapcsolatait.

Budapest, február 1.

Dollfuss kancellár budapesti látogatásával kapcsolatban jólétesült helyen közlik, hogy a látogatás nemcsak udvariassági tény lesz, hanem fontos tárgyalásokkal is kapcsolatos, amelyek a pillanatnyi osztrák helyzet következtében még fokozottabb jelentőségűek lesznek. Dollfust a magyar kormány nagy ünnepséggel fogadja. A pályaudvaron Gömbös miniszterelnökkel az élen előreláthatóan megjelenik az egész kormány. A kormányzó vilálsreggelit ad, a miniszterelnök nagy fogadást rendez, amelyen megjelennek a társadalmi és politikai élet összes előkelőségei. Dollfuss látogatása után 15-ike körül érkezik Budapestre Suvich olasz államtitkár. Az a hír, hogy Dollfuss itt találkozik Suvichal és tárgyal vele, nem igaz. Február második felében jön Budapestre Musanov bolgár miniszterelnök is.

## A pénzügyminiszter nem fogadta el Bethlen István gróf pengőhigítási tervét

Budapest, február 1.

A kormány tagjai a kormányzó elnöklésével hétfőn kormányzó tanácsot tartottak. A szakminiszterek sorra beszámoltak az elmúlt évben kifejtett tevékenységükről és az elért eredményekről, valamint vázolták a jövőre vonatkozó terveiket. Miután a hétfői tanácskozáson nem kerülhetett sor az összes tárcákra, kedd délelőtt folytatták a várpalotában a hétfőn megkezdett tanácsko-

zásokat. A keddi tanácskozás fél 1 órakor ért véget. Utána a kormány tagjai közül Kánya Kálmán külügyminiszter, Kállay Miklós földművelésügyi miniszter és Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter a miniszterelnökségre mentek, ahol Gömbös Gyula miniszterelnök hivatali helyiségeiben folytatták a megbeszéléseket. Fél 2 kor érkezett a miniszterelnökségre Imrédy Béla pénzügyminiszter, akit

a hírlapírók körülvettek és kérdést intéztek hozzá, hogy magáévá teszi-e a pénzügyi kormányzat Bethlen István grófnak a pengő átértékelésére vonatkozó Debrecenben felvetett ötletét és szándéka van-e a pénzügyi kormányzatnak ennek megfelelőleg eddigi pénzügyi politikáján változtatni. Imrédy Béla pénzügyminiszter a kérdésekre a következő választ adta:

— Devizapolitikánk irányelveit a leggondosabb mérlegelés után alapítottuk meg. Nem látom indokát, hogy ezen a devizapolitikán változtassunk. Ennek folytán meddő és alaptalan minden kombináció, mintha a pengő jegyzésében vagy értékelésében változás állana be.

Politikai körökben különféle találgatásokat fűznek a hétfőn és kedden lefolyt kormányzótanáchoz. Felmerült az a feltevés, hogy a kormányzó elnökle alatt megtartott minisztertanácskozás összefüggésben lehet Bethlen István gróf debreceni beszédével. Ezzel szemben beavatott helyről közlik, hogy a kormány tagjai régi szokásnak megfelelően minden 3-4 hónapban tájékoztatni szokták a kormányzó tevékenységükről és jóváhagyását kérik újabb munkatervükhöz. Így történt ez most is. A kormányzó elnökle alatt lefolyt tanácskozás annál kevésbé hozható összefüggésbe Bethlen István gróf debreceni beszámolójával, mert a kormányzótanács időpontját és tárgysorozatát jóval előbb állapították meg, mielőtt még Bethlen István gróf beszámolóját kitérték volna.

A kormányzó a keddi kormányzótanács után kihallgatáson fogadta Henrik herceget, Vilma királynő férjét. A kihallgatás után a kormányzó ebédet adott Henrik herceg tiszteletére.

## Hillerista érzelmű a bécsi egyetemi diákság

Bécs, február 1. A rendőrigazgatóság a holnapra kitűzött egyetemi bálát betiltotta, mert a rendezőség a hagyományval ellentétben tüntetően elmulasztotta meghívni a kormány tagjait. Az indoklás utal a főiskolán történt legutóbbi rendezavarásokra, amelyek során kifejezésre jutott, hogy a diákság egy része államellenes érületű.

## Megmozdult az osztrák parasztság

Bécs, február 1.

A »Richspost« jelentése szerint a holnapi nagy parasztfelvonuláson legalább 40 000 aló ausztriai földműves vesz részt. Eddig 1700

köztség jelentette be részvételét. Minthogy a parasztkhoz csatlakoztak a bécsi kereskedők és kis iparosok is, bizonyosra vehető, hogy legalább 50.000 ember vesz részt a felvonuláson

**A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése**

Folyó hó 4-én, vasárnap dél előtt fél 11 órakor tartja evi rendes közgyűlést a Kereskedelmi Csarnok egyesületi székházában, amelyen előreláthatólag a szokottnál is nagyobb számban fognak megjelenni a békéscsabai kereskedők, minthogy különösen a fővárosi jelentéssel kapcsolatosan élelnek vita várható.

**Erdélyi-est a székely árvizkárosultakért**

Mint ismeretes, a szombat esti székely est műsora olyan ritka érdekesség, amilyen még nem volt Békéscsabán.

Az ünnepi beszédet Holényi János ny. tábornok, a budapesti Erdélyi Férfiak Egyesületének egyik elnöke mondja. Az egész műsort úgy állították össze, hogy az egy csöpp erdélyi hangulat, erdélyi levegő lesz. Koppányi Irma tanítónő székely szavalata »Üzenet Erdélyből« — a mártír halált halt Kárpáthy Piroska örökszép szövege.

Dani bá' a székely néphumor kimagasló művészeti megtestesítője.

A csüddögölő páratlan élmény, csakúgy, mint a helybeli főiskolás bajtársak hazafias szavalókórusa, amelyet Szabedinszky Jenő alvezér vezényel.

Mindezek együtt különlegesen szép élményt jelentenek s élmény az is, hogy a közönség ezen az estén belépőjegyének megváltása által áldozhat a békéscsabai trianoni zászló alapja és az árvízsujtotta székelyek megsegítése javára.

A pompás műsor után reggelig tartó tánc lesz, amelyre az előadás jegyei érvényesek.

Pénteken délelőtt még a Wénich drogériában és az Abonyi féle gyógyszerárban lehet jegyeket váltani. A nagy érdeklődés miatt ajánlatos mielőbb helyet biztosítani.

**A Teleki-utcai halálos dráma utójátéka**

A napokban közölte a Körösvidek, hogy a gyulai kir. törvényszék Dukát Jánosné békéscsabai lakost (Teleki-utca 2/1) kéthónapi fogságra ítélte, mert tudatlanságból 1932. augusztus 4-én a lakásán faszénre különféle füveket rakott és a keletkezett füst, amellyel gyógyítani akarta magát, megölte a szobában alvó férjét id. Dukát Jánost és fiát Dukát Jánost. Dukát János is súlyos mérgezéssel került kórházba. A törvényszék az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

Február elsején került a halálos drámának másik része a békéscsabai járásbírószághoz. Huszár Andrásné és özv. Farkas Pálné a vád szerint tanácsokkal látta el a füsttel »gyógyító« Dukát Jánost.

Az ügyet Romváry Tibor kir. járásbíró tárgyalta. A két vádlott védője dr. Hein Ferenc ügyvéd volt.

Közel egy órahosszat tartott a tárgyalás, amely után a bíróság özv. Farkas Pálnét a vád és jog következményei alól felmentette, míg Huszár Andrásné 100 pengő pénzbüntetésre ítélte el. A vádlott és védője fellebbezést nyújtottak be és így Huszár Andrásné ügye a gyulai kir. törvényszék elé került.

**Zavaros a belpolitikai helyzet Romániában**

Az új parlament ma délben 12 órakor nyílik meg. Hír szerint a király ismételt megkísérli rábírnival a kormánypartit és ellenzéki pártokat a békés együttműködésre. Ellenzéki körökben híre jár, hogy

erre a megegyezésre nincs lehetőség, mert különösen a nemzeti pártot elhatározott szándéka, hogy a választási visszaélések miatt heves támadást intéz a kormány ellen.

**A Népszövetség is beleszól a német-osztrák viszályba**

Bécs, február 1

A »Neues Wiener Tagblatt« írja, hogy a francia külügyminiszteriumban és a kormánykörökben az a vélemény, hogy Németország magatartása következtében Ausztria a Népszövetséghez fordul védelemért. Rómából érkezett

jelentés szerint az olasz kormány Hitler nyilatkozatát az osztrák kérdésről nem tartja örövendésnek. Ugy látszik azonban, hogy az olasz részről még remélik, hogy Németországot sikerül rábírnival arra, hogy változtassa meg Ausztriával szemben követett politikáját.

**Vasúti merénylet Romániában Kisiklaltak egy bukaresti gyorsvonatot**

Bukarest, február 1.

A Constanza és Bukarest között közlekedő gyorsvonat tegnap este 9 órakor kisiklott. A gyorsvonat négy kocsija kiugrott, egy pedig átfordult a tölcséren. Az utasok között nagy pánik keletkezett. Néhányan könnyebben megsebesültek.

A kisiklás okát még nem tudják. A pálya néhány száz méteren megrongálódott, úgyhogy a forgalmat átszállással bonyolítják le. Érdekes, hogy a baleset előtt 12 órával ezen a vonalon utazott át a török külügyminiszter.

**A cseh szuronyok ünnepe Pozsonyban Terrorral kényszerítik Pozsonyt a cseh megszállás évfordulójának megülésére**

Pozsony, február 1.

A hatóságok elrendelték, hogy a város szombatól hétfőig háromnapos ünnepséggel ünnepelje meg a cseh megszállás tizenötödik évfordulóját. Az ünnepséget a helyőrség parancsnoka rendezi a cseh

kultüregyesületekkel együtt. Minden egyház köteles hálaadó istentiszteleteket tartani. Este disznépgyűlés lesz és tűzijáték, amit ugyancsak a megszálló cseh katonaság rendez.

**Francia vásárlások Magyarországon**

Budapestről jelentik: Franciaország az utóbbi időben egyre élénkibb érdeklődéssel fordul a magyar gazdasági élet felé és ennek nyomán több ízben konkrét és jelentős üzletkötés is történt.

Franciaország mindenképpen mobilizálni igyekszik megrekedt követeléseit és ez a törekvése főleg az árúkövetelésekre vonatkozik. Ilyen természetű követelése Franciaor-

szágnak elég jelentős mértékben van Magyarországon és egyes számítások szerint ez a 60 millió francia frankot is eléri.

A franciáknak most már az az elhatározott szándékuk, hogy ezt a követelést — függetlenül a finanszírozástól — mobilizálják és ezt árukövetelés formájában kívánják lebonyolítani. A budapesti piacon már néhány hét óta jelentke-

**CSABA MOZGÓ**

Hétköznap a 4, vasár- és ünnepnap a 3 órai előadás zóna.

Február 1-2-án, csütörtök 4, fél 7, fél 9, péntek 3, 5, 7, 9 órakor.

Két sláger egy műsorban!

**Az élet iskolája**

Kalandos vigjáték. — Stuart Ervin, A. Skipworth, Susan Fleming.

**Halló!**

**Mindenki boldog**

Az egész világot meghódító amerikai muzsika nagy művészei: a legdrágább és legnépszerűbb rádiósztárok ragyogó felvonulása.

Bing Grosby, Leila Hyams.

Február 3-4-5 én, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9, hétfőn fél 7, fél 9 órakor

**Rákóczi induló**

nek üzleti érdeklődésükkel egyes nagy francia gabonakereskedő cégek és ezek az érdeklődések már mind ezeknek a régi követeléseknek a mobilizálásával vannak összefüggésben. Az elvi vonatkozású tárgyalások időközben konkrét eredményre is vezettek. A francia dohányjövődék hosszas tárgyalások után megállapodást kötött a magyar dohányjövődékkel nagymennyiségű, 1932-es termésű magyar dohány átvételére. Így 440 vagon dohányt vásárolnak a franciák Magyarországiól kb. azon az áron, mint az elmúlt évben.

Kiegészítik ezt az igen jelentős eredményt azok a tárgyalások, amelyek a franciák egyeb magyar termények átvételére indítottak meg. Magyar intézőkörök nagy reményekkel tekintenek e tárgyalások elé, amelyek részben már megkezdődtek, részben pedig a közeljövőben fognak megindulni. Több francia gazdasági szakember érkezését várják ez ügyben, február havában, akik személyesen fogják a tárgyalásokat itt a helyszínen folytatni.

**Kultürestély**

A Békéscsabai MÁV. Olvasókör a Zene- és Dalegyüttel egyetemben 1934. évi február hó 4-én este fél 7 órai kezdettel az Olvasókör helyiségeiben nagy kultürestélyt rendez, melyre állomásunk tenyleges és nyugdíjas személyzetét, valamint a kulturális célt támogató hölgyeket és urakat tisztelettel meghívja a rendezőség

Belépődíj nincs. Önkéntes adományokat a kultürestély alapja javára köszönettel fogadjunk.

Műsor:

1. Jelige: Hiszekegy, előadja a MÁV. énekkar.
  2. Vasút a társadalmában, kultürestély, előadja: Papp Gábor ref. hitoktató s. lelkész.
  3. Száraz földből virág nem kél, előadja a MÁV. énekkar.
  4. Kis kadett. Operett 1 felvonásban, (3 kép). Irta Farkas Imre. Személyek: Váczy Gábor, Orosz Sándor, Vincze Béla, Erdős Jolán.
  5. Megcsalom a feleségemet. Vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Bereczky Pál, Mészáros Ilus, Babsch Lajos Padrah József.
  6. A MÁV. énekkar magyar dalokat énekel.
  7. Nagy Kálmán MÁV. ü. altiszt költeményeiből felolvas Kollár Pál.
  8. MÁV. énekkar.
- Jó zeneről, italokról és a rendezőség gondoskodik.

**Időjárás**

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1934. február 1-én délben

Hőminimum — 38 °C  
Hőmaximum + 07 °C  
A föld felszínén — 50 °C  
Légnyomás 761.3 mm  
Csapadék 2.2

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Szeles hideg idő, változó felhőzet, sok helyen újabb havazás.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

## IFJUSÁGI FRONT

## Lendület

A békéscsabai keresztény fiatalok szépirodalmi, művészeti és tudományos lapja a »Lendület« már e hónap 15-20-ik napja között megjelenik. Az eddig beérkezett cikkek, tanulmányok, versek a folyóirat magas színvonaláról tesznek majd bizonyosságot. A békéscsabai fiatal intelligencia neve mellett egyetem tanárok, fiatal beérkezett tehetségek nevei szerepelnek, érdekes, a mai élet legégetőbb problémáival foglalkozó írásaikkal. Hisszük, hogy a békéscsabai magyar fiatalság ezzel ismét bebizonyítja magas színvonalú tehetségét és a békéscsabai közönség megértésével és szeretettel támogatja majd ezt a nagyreményre jogosult fiatalságot. Hisszük, hogy ezzel a keresztény magyar fiatalság olyan kulturális hiányt pótol Békéscsaba történetében, amelyért csak hálásak lehetünk. Sok sikert kívánunk a »Lendület« további működéséhez.

— Felhívás. Ezúton értesítjük a Gyóni Géza Bajtársi Egyesület szavalókórusának tagjait, hogy ma, pénteken este 7 órakor a Vigadóban főpróba lesz. Pontos megjelenést kérünk. Ugyanakkor osztjuk szét a rendezői jelvényeket. Vezérség.

A törvényesen engedélyezett kiállítás keretében maradék

## CIPŐKET

meglehető olcsón árúsítok. Jan. 28-tól febr. 10-ig a legfinomabb cipők maradékai

P 3, 4, 6.50, 7.80 és 9.20

árban kerülnek forgalomba. A cipők nem selejtesek, hanem a tölem megszokott, megbízható minőségűek és divatosak. Ajánlatos mielőbb vásárolni, míg a választék nagyobb. :-:-

ADLER LAJOS

## Sport

## Nemzetközi vívóverseny Szarvason

Amint már közöltük, a Szarvasi Vívó és Teniszklub február 4-én a szarvasi Árpád szálló dísztermében rendezte az 1934. évi első nemzetközi vívóversenyt.

A világhírű olasz versenyzőgárda tagjai közül Gondini, Anselmi, Marzi, Pinton és Cucia a magyar olimpiai klub tagjai közül Piller, Kabos, Nagy Ernő, Gerevich, Kovács, Rajtsányi Maszlay és Timár nevezett a versenyre. rajtuk kívül Budapest és a vidék minden számottevő versenyzője megjelenik a verseny startjánál.

A selejtező délelőtt 9 órakor, a döntő délután 5 órakor kezdődik.

Hirdessen

a »Körösvidék«-ben.

## HIREK

## VIDEKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, azt megújítani szíveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt vasárnap reggel a rendes időben jelenik meg.

— Dr Barabás Jenőt választották díszelnökül a békéscsabai postaalitizstek. A békéscsabai postaalitizstek egyesülete, mely az összes békéscsabai postaalitizsteket magában egyesíti, február 1-én adta át dr Barabás Jenő postafőnöknek a díszelnöki oklevelet. Az alitizstek nagyrabecsülésének ez a spontán megnyilatkozása egyik jellemző bizonyítéka annak a szeretetnek és megbecsülésnek, amellyel az ősszel városunkba került új hivatalvezetőt városszerte körülveszik.

— Uj agrárpárt. Budapestről jelentik: Pénteken új országos politikai párt alakul Budapesten. A pártnak agrár jellege lesz és élére Baltazár Dezső püspök és Vásáry József felsőházi tag kerül.

— Nyugtázás. A Rudolf reál-gimnázium baljának felülfizetéseit nyugtázó tegnapi bírből véletlenül kimaradt Kovács Mihály malomtulajdonos 10 pengős felülfizetése, amelyért ezutal is köszönetet mond a rendezőség.

— A Békéscsabai Kisgazda Ifjak Művelődési Egyesülete február hó 11-én délután 3 órai kezdettel Kisgazda Székházának saját helyiségében rendes évi közgyűlést tart, amelyre az egyesületi tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

\*Kovács Sándor szegedi zongorahangoló e hó folyamán városunkba érkezik. Hangolásra előjegyzéseket elfogad Gesmey könyvkereskedés.

— Értesítés. A békéscsabai Erzsébet helyi Daloskör kulturdélutánját február 4-én délután negyed 6 órai kezdettel az állami el. iskola előadótermében tartja a következő műsorral: Előadást tart dr. Kultsár Sándor orvos »A gyermekbetegségek és azok elleni védekezés« címmel. A délutánon közreműködnek a dalkör tagjai zenés magánénekszámokkal. Belépődíj nincsen. Önkéntes adományokat köszönettel fogad a Daloskör. A vezetőség.

— A Délmagyarországi Baromfi, Galamb- és Házinyulteryésztők Egyesülete február hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg rendes évi közgyűlést a városháza kis tanácstermében. Tárgysorozat: Évi jelentés. Pénztári jelentés. Számvizsgáló bizottság jelentése. Tagdíj leszállítás. Tisztújítás. Esetleges indítványok. Bárány László, Körömczy Illés és Szombati Mihály tenyésztők, a baromfitenyésztés terén kifejtett 25 éves működésük méltatása és a diszoklevelek kiosztása. A közgyűlésre az egyesület tagjait és a baromfitenyésztés iránt érdeklődőket ezutal is tisztelettel meghívja az elnökség.

## Pályatévészett

A kereskedő a könyvelőjéhez: — Maga is inkább anyakönyvvezetőnek mehetett volna.

— Miért, főnök ur kérem?

— Rosszul ad össze.

— Az ipartestületi bál rendezése a február 3-iki bálra a meghívókat már szétküldte. Aki tévedésből meghívót nem kapott volna, de arra igényt tart, azt szombaton délig az ipartestületi irodában igényelheti.

— Belefutott a kutba egy öregasszony. Gyuláról jelentik: Szerdán délelőtt a geszti csendőrség jelentést küldött az ügyészségnek, hogy január 30-án délelőtt Sallai Sándornét a háza udvarán levő kutban halva találták. Az történt ugyanis, hogy az asszony mosás közben vizért a kutba ment ki, merítés alkalmával a fagyos földön megcsuszott és a kutba zuhant. Mivel sem a házból, sem az udvaron körülötte senki sem tartózkodott, a szerencsétlenséget senki nem vette észre s így segítségére sem siethetett senki. Mikor hozzátartozói hazatértek és sehol sem találták, rosszat sejtve a kutba mentek. A szerencsétlen öregasszonyt ott lelték élettelenül a kut vizébe merülve. Mivel bűntényre gyanu nincs, az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Lopás. Baukó György békéscsabai, Munkás utca 5. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki míg távol voltak a lakásból, a megtalált kulccsal felnyitotta a bezárt lakást és onnan egy párnát, egy barna kockás térdnadrágot és két kilogramm szalonnát ellopott.

— Felhívás. A Magyar Keresztényszociálista Vasutasok Egyesülete, a VOGÉ békéscsabai helyi csoport elnöksége értesíti az összes tagjait, hogy a helyi csoport egyesületi székhelyét február 2-től Békéscsaba Andrassy-ut 65. szám alól áthelyezte az Andrassy-uti MÁV. Palota Vécsei-utcai alagsorába. Az egyesületi helyiségben ujságok, folyóiratok, különféle szórakoztató játékok állnak a tagok rendelkezésére. Ezenkívül minden héten, (egyelőre kedden és pénteken) délután 3 órától 6 óráig hivatalos órák lesznek, amikor is mindennemű kérdésre teljes felvilágosítást nyújtanak. Kéri az elnökség az egyesület minden vasutas testvérét, hogy az egyesület erkölcsi, jóléti, gazdasági, valamint kulturális céljainak előmozdítása munkájában a vezetőséget támogatni szíveskedjenek. Az első hivatalos óra 2-án délután 3 órakor lesz az új helyiségben. Hankó Mátyás cs. elnök.

\* HA BUDAPESTRE UTAZIK, első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— Táncestély. A Békéscsabai Kisgazda Ifjak Művelődési Egyesülete február 10-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Kisgazda Székház összes helyiségében táncestélyt rendez.

— Műsoros teadélután. A községi polgári leányiskola Barátainak Köre február 4-én délután fél 5 órai kezdettel az iskola tornatermében táncal egybekötött műsoros teadélután rendez. Műsormegváltás az egyesületi könyvtáralap javára 50 fillér.

\* Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Maczák Jánosnak fia János, Andó Mihálynak leánya Ilona, Gartner Zoltánnak fia Ernő, Gedó Veronikának leánya Kornélia, Csizmár Jánosnak fia János, Kackó Györgynek fia György, Puskás Mátyásnak fia, Mátyás, Mohos Dezsőnek leánya Margit, Stefkovics Pálnak leánya Mária, Szlávik Pálnak fia Pál, Krizsán Istvánnak fia István, Szarvas Mátyásnak fia Mátyás, Veress Károly Árpádnak leánya Edit Erzsébet Juliánna, Zelenyánszki Pálnak leánya Ilona, Bede Eszternek leánya Magdolna. — Házasságkötések: Korzeniowski Marián Callistus Balázs Judittal, Kesjár János Pilinszki Ilonával. — Halálozások: Bacsjánszki Andrásné Hugyecz Ilona 52 éves, özv. Bagvinka Jánosné Zelenyánszki Mária 57 éves, özv. Bencsik Jánosné Blahut Dorottya 74 éves, Mihávik Istvánné Tóth Anna 58 éves, Kovács János 64 éves, Mataska Mária 2 hónapos, Gálik Jánosné Valyuch Mária 44 éves, Lipták P. András 6 hónapos, Lórencz Rózália 1 hónapos, Jagyugy György 68 éves.

**Olcsó**  
leltári árusítás  
február 10-ig.  
Okvetlenül nézze meg kirakatainkat.  
**Kulpin Áruház**  
Békéscsaba

**Erzsébet Királyné Szálló**

Budapest, IV., Egyetem-utca 5.

100 modern kényelmes szoba. Líttek. Hideg, meleg folyóvíz. Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHAZBAN minden este szalonzene. Az ERZSÉBET Pincében egypincér rendszer.

MENÜ:  
1.60  
pengő.

**Hétnapi fogház a lefoglalás után eladott sertésekért.** Gyuláról jelentik: Gálík Pál sarkadi lakostól adótartozása fejében a végrehajtó gazdasági gépeket, tehenet, disznókat és egy kocsi foglalt le. Amikor árverésre került a sor, a végrehajtó a lefoglalt tárgyakat nem találta meg, mire Gálíkot f. jelentette. Gálík ellen emiatt sikkasztás címén indult el járás. Gálík kijelentette, hogy a gépek megvannak, a tehen elhullott és a kocsi sem tűnt el, azt azonban, hogy a lefoglalt disznókat eladta, beismerte. A bíróság ezzel bizonyítottnak vette a vádat és Gálíkot 7 napi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

\* Számos női bajnál a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

— **Cserkészbál.** Az egész város a Körös cserkészek bálja iránt érdeklődik, különösen a leányok várják nehezen február 10 ét. Érthető is a leányok kíváncsisága, hiszen már mindenki tudja, hogy a cserkészbál nemcsak kellemes szórakozást nyújt, hanem a cserkészek kedves emlékekkel is meglepik a vendégeket. Hogy mi lesz az ajándék, azt meglepetésnek szánják. A meghívókat már szétküldték. Szeretettel kérnek mindenkit, aki meghívót nem kapott, de igényt tart rá, jelentse a cserkészeknél. Ezután helyesbitik a rendezői névsort azzal, hogy abból Gabnai János, Pálfi István és Suhaida András öreg cserkész neve tévedésből kimaradt.

— **Egy lovas balesete az Andrássy uton.** Csütörtökön délelőtt Dencsik Mihály 21 éves kocsis, békéscsabai Kazinczy-u. 6 szám alatti lakos az Andrássy uton loháton hazafele igyekezett. A sikos uton egyszerűen megcsuszott a ló, leesett, mégpedig oly szerencsétlenül, hogy Dencsik lába a ló alá került, miáltal a lábfején súlyosan megsérült. A köz-kórházba szállították be, ahol ápolás alá vették.

— **Jóváhagyott adásvételi szerződések.** Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt. békéscsabai 1. bej. és Szilán Györgyné Kocziszki Ilona, Zsilák Mihály és tsai és Lipták Pál és neje, Botyánszki Györgyné Antovszki Dorottya és Sipiczki Pál és neje békéscsabai lakosok adás-vétele tárgyában kelt határozatokat jóváhagyta. Ezen határozatok ellen fellebbezést közérdekből a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztii főügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszhetnek elő.

— **Közgyűlési meghívó.** A Magyar Vöröskereszt Egyesület békéscsabai városi választmányja a városbáza kis'ancs'termében február 6-án délután 5 órakor választmányi, ezt követőleg rendes közgyűlést tart, amelyre az egyesület tagjait ezután is meghívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó és leiratok ismertetése. 2. Zárszámadás előterjesztése. 3. Felmentvény megadása. 4. Folyó évi költségelirányzat bemutatása. 5. A tisztikar kiegészítése és a választmány kilépő tagjainak pótlása. 6. Számvizsgáló bizottság választása. 7. Folyó évi munkaterv megállapítása.

A kiadást felelős Uhrin János.

## Báli naptár

**Február 3.**  
Erdélyi táncestély a Vigadó összes termeiben.

A r. k. Felnőtt Lányok Mária Kongregációjának műsoros táncmulatsága a Kisgazdák Székházában.

A MAV Sportegyesület bálja a »Nádor« szálló télikertjében.

Ipartestületi bál az Iparoszházában.

Népegyeleti bál a Népegyelet székházában.

A Békéscsabai Katolikus Legényegylet bálja este 8 órai kezdettel a Resicza-féle vendéglő összes termeiben.

**Február 10.**  
A Csaba Vivó Egyesület jelmez-bálja a Vigadó összes termeiben.

A Körös cserkészek bálja az Iparoszház összes termeiben.

A Kisgazda Ifjak Művelődési Egyesületének táncestélye.

A Békéscsaba-Erzsébethelyi Daloskör zártkörű álarcos táncmulatsága este 8 órai kezdettel a Resicza féle vendéglő összes termeiben.

A felső mezőgazdasági iskola bálja

**Február 11.**  
A Ref. Nőegylet tancos teaestélye az Iparoszház dísztermében.

## A vasutasok sportbálja a Nádorban

Gondoltunk-e valaha vonatba szálláskor azokra a veszélyekre, amelyekkel egy utazás jár, avagy mertünk-e kétkedni a vasut másodpercnyi pontosságában, amidőn a menetrendet mindennél pontosabb kalkuláció alapjául elfogadjuk? Amilyen feltérelőzhatatlan tökéle'ességgel robot a technika egyik legszebb alkotása, a szilaj vasparipa, olyan tökéletes az az idegrendszer, ami annak a sok-sok ezer vasutas embernek a szervezetében működik. Ennek az idegrendszernek az ápolása és épségben tartása a MAV Sportegyesület kezében van, amelyek a sport különböző ágainak áldozatot nem ismerő felkarolásával, nem az egyéni vetélkedés kielezését, hanem a tömegsport kultúrát igyekeznek fejleszteni.

Ez a százszázalékban igénybevett emberi szervezet a legjobban megérdemli a szórakozást, az önfeléd vigszágot és a társadalom minden rétegéből az érdeklődést és támogatást a minden évben megismétlődő sportbál iránt és ennek tulajdonítható az, hogy a MAV. Sportegylet bálja, mely társadalmi különbség nélkül az összasvasutaság táncmulatságának tekinthető, a farsangi szezon egyik legkiemelkedőbb eseménye szokott lenni.

A bál február 3-án, szombaton este lesz a Nádor fehértermében. Záróra reggel 6 órakor. A zenét Vidák Gyula jazzzenekara és Purcsi Péter cigányzenekara felváltva szolgáltatja. A Nádor tulajdonosa azáltal is hódolni akar a vasutaság érdemeinek, hogy a legolcsóbb sportbaráti áron fogja lehetővé tenni mindenkinek az étel- és ital-fogyasztást.

## A Vivók jelmezbálja

A Csaba Vivó Egyesület által február 10-én, szombaton rendezendő zártkörű bált megszervezte nagy érdeklődés kísér. A vivók lelkes rendezőgárdája mindent elkövet, hogy a bál résztvevői kellemesen szórakozhassanak.

A szokottnál nagyobb számú meghívóigénylések feldolgozása következtében a meghívók expedálására csak vasárnap kerülhet sor. Meghívóigénylések korlátozott számban 48. és 241 telefonszám alatt szombatig jelenthetőek be.

## A felső mezőgazdasági iskola táncestélye

az iskola tornacsarnokában lesz február 10-én este fél 9 órai kezdettel. A hagyományos jóhangulatú táncestélyen a »Bethlen Gábor« m. kir. 10 honvéd gyalogezred kiváló tánczenekara játszik. Városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a »csabai gazdászok« bálja iránt.

## HENGERCSISZOLÁS,

főtengelycsiszolás, fogaskerékmarások, fejesztergapadmunkák, kazánhegesztések, villanyhegesztések hengerfejkészítés, fagetrátorok készítése.

## OSGYÁN mérnök, Bcsaba

### Rádió

#### A rádió pénteki műsora:

10.00—11.10: Egyházi ének és szentbeszéd a budavári koronázó főtemplomból. 11.15—12.15: Görög katolikus istentisztelet a Rózsák terén levő gör. kat. magyar plébániái templomból. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 12.3: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 2.00: Magyar Imre és cigányzenekara. 3.15: Ifjúsági előadás. 3.45: Budapesti Hangverseny zenekar. 5.00: Magyar Sándor előadása. 5.30: Kedvenc lemezek. 6.45: Elbeszélés. 7.15: Sporteredmények. 7.30: Vidám est. 10.35: Somló József dalaikat énekel, zongorán kísér Polgár Tibor. 9.30: Hejlszíni közvetítés a magyar olasz kardivómerkőzésről. 10.30: Hírek, időjárásjelentés. 10.40: Veres Lajos cigányzenekara és a Fejes jazz zenekar, Kalmár Pál énekszámával.

#### A rádió szombati műsora:

7.00: Gramofonlemezek. — 10.00: Felolvasás. — Közben: Gramofonlemezek. 12.05: Dénes József és cigányzenekara. 1.30: Gramofonlemezek. 4.00: A Rádióélet meseórája. 5.00: A Szociális Missziótársulat előadása. 5.30: Somogyi szalonzenekar. 6.30: A Magyarországi Munkásdalgyletek Szövetsége képviselőiben a Pest-szentlőrinci Famunkások Vegyeskara és a kispesti Famunkások Dalárdája. 7.30: Halász Gyula előadása. 8.00: Kárpáth Ernő dr. gitározik. 8.25: Hírek. 8.45: Hetényi-Heidelberg Albert-Buday Dénes-Sebő Miklós triója. 9.30: Budapesti Hangverseny zenekar. 11.00: Horváth Rezső és cigányzenekara. 12.15—1.00: Nógrádyjazz.

## Árverési hirdetés

Az erzsébethelyi városbázanál köztartozásokban lefoglalt egy db gyalupad és egy db biliárdasztal e hó 3-án, szombaton délelőtt 10 órakor lesz elárverezve.

V., ker. előjáróság.

## 10zsde

Valuták:

100 Angol font	17 70—18 10
100 Dollár	347 00—357 00
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Cseh korona	16 95—17 00
100 Dinár	7 80—8 30
100 Leu	3 42—3 46
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határtdős piac

Irányzat: Gyengébb, forgalom csendes.

Gabonaárak:

77 kg. tv. buza	8 10—8 40
78 kg. tv.	8 20—8 50
79 kg. tv.	8 30—8 60
80 kg. tv.	8 40—8 70
Rozs	4 35—4 45
Takarmányárpa	7 65—7 85
Tengeri	6 50—6 60
Zab	8 45—8 55
Korpa	6 60—6 70
Sörárpa	10 50—11 50

Készdrn piac

Irányzat: Egyenetlen, forgalom élénk. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 5—10, korpa 5 fillérrel jobb, rozs 5, tengeri 5 fillérrel olcsóbb mátsánként. A többi cikke árjai változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fialtal könnyű 75—78, nehéz 90—92.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hetköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas-tag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Jó **házikoszt** kapható. VI., Degré u. 1. 436

**Butorozott szoba** azonnal kiadó. IV., Teleti-u. 16. 426

**Gyulán** Bonyhádi-u. 11 sz. alatt jömeneteli **korcsmaüzlet** berendezéssel, családi okok miatt, percentre azonnal átadó.

**Cselő** olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Kovács István endródi gazdaságában 54 db 13 hónapos szőke, herélt, miskarolt szimul-tanozott beállítani való **sütdő eladó**. Páronkénti súly cca 170 kg. 415

A MAV. palotában megnyit **étkeszdé- ben** kitűnő házikoszt házhoz szállítva is kapható. Egész hóra 20 pengő. Negyfogásos ebéd kenyérrrel 80 fillér. Kávé kalacssal 24 fillér.

**Cednygimnázium** mellett különbejárati butorozott szoba azonnalra kiadó. Egyágys leányszoba szőnyeggel eladó. Urszinyi Dezsőné-u. 14.

Egyszobás lakás előszobával és mellékhelyiséggel a VI. kerületben május 1-re kiadó. Bővebbet Tóth Sándorné fűszerüzletében, Csirkepiac. 433

Állóíróasztal, ebédlő, nappali, hencser, féléháló, villanylámpák eladók. Kinizsi u. 3.

Achim L. András-u. 10. sz. **ház** kedvező fizetési feltételek mellett eladó, esetleg bérbeadó. Dr. Biró Emil ügyvéd. 300

**Eladó** két db bizottsáértés, akácia tűz- lésre, oszlopnak és kutágnak. Eötvös-u. 15. 422

**Butorok**, hálók Zairos butoraszalomsá a legolcsóbbak IV., Hajnal-u. 5. 186

Kiadja és nyomatja a Körösvidek és